

Obsah

<i>Zdeněk Venera</i> Předmluva	7
<i>Zdeňka Petáková</i> Česká geologická služba 2019 – sto let od založení	9
<i>Arnošt Dudek</i> 23. mezinárodní geologický kongres v Praze	19
<i>Tomáš Pačes</i> Vzpomínka na hydrogeologii v Ústředním ústavu geologickém, později Českém geologickém ústavu, ve dvacátém století	31
<i>Jiří Jiránek</i> Z geologie do diplomacie	45
<i>Mojmír Opletal</i> Geologické a účelové mapy pro životní prostředí, významný projekt České geologické služby.	55
<i>Bedřich Mlčoch</i> Cotopaxi	59
<i>Miloslav Ďuriš, Tomáš Pačes</i> Geochemie ve vzpomínkách	67
<i>Jiří Šebesta</i> Vzpomínka na jednoho celoživotního patriota České geologické služby	83

<i>Jaroslav Hak, Mojmír Opletal</i> Působení československých geologů na Středním východě	89
<i>Petr Štěpánek, Mojmír Opletal, Vladimír Miksa</i> Práce českých geologů ve Vietnamu	97
<i>Vladimír Sattran</i> Ústřední ústav geologický v letech 1989–1991	105
<i>Zdeněk Kukul</i> Převratné stěhování geologů na Klárov	117
<i>Oldřich Krejčí</i> Pobočka České geologické služby v Brně	133
<i>Mojmír Opletal</i> O spolupráci českých a polských geologů – především při sestavování map	139
<i>Petr Hradecký, Petr Kycl, Jiří Šebesta</i> Čeští geologové ve Střední Americe.	143
<i>Petr Kycl</i> Objevení kaňonu Somoto v Nikaragui	161
<i>Eva Riedlová, Darja Skácelová, Zdeněk Táborský, Zdeněk Novotný, Tomáš Pačes</i> Volný čas geologický	167

Předmluva



Česká geologická služba slaví v roce 2019 sto let od svého založení. Přestože se název naší instituce během této doby mnohokrát změnil a pracovní metody, které používáme, neuvěřitelně pokročily, podstata našeho poslání má stále tytéž rysy. Provádíme výzkum v oblasti geologických věd, zabýváme se nerostnými zdroji, podzemní vodou, geologickými hazardy a životním prostředím a následně poskytujeme v těchto oborech expertní podporu státní správě. Více podrobností o naší práci a stručný nástin vývoje ČGS se dočtete hned v prvním příspěvku autorky Zdeňky Petákové.

Publikace, kterou na oslavu našeho uplynulého století vydáváme, není suchopárnou rekapitulací historie jedné organizace, ale sborníkem živoucích vzpomínek našich spolupracovníků, současných i bývalých, na události a příběhy, které sami zažili anebo je znají už jen z doslechu. Jsem si jist, že tato vyprávění osloví mnoho zaujatých čtenářů.

Za patnáct let práce pro Českou geologickou službu jsem se stal již také pamětníkem. Během této doby se odehrála spousta událostí a nechci zde vypisovat jednotlivosti, v čem a jak se naše instituce změnila. Mám-li zde vyzdvihnout jen jednu událost, je to vznik sjednocené České geologické služby dne 1. ledna 2012. Do té doby existovaly dvě organizace – Česká geologická služba (dříve Český geologický ústav) a současně Česká geologická služba – Geofond (dříve Geofond ČR). Záměru vytvořit jedinou instituci, která by prováděla špičkový výzkum a na základě této odbornosti vykonávala státní geologickou službu, jsem věnoval mnohaleté úsilí. Pravda, byla to cesta, která měla řadu odpůrců, ale jsem přesvědčen, že dnes je zřejmé, že se ubíráme správným směrem. Pozice ČGS je posílená, jsme uznávanou a kompetentní složkou resortu Ministerstva životního prostředí, současně respektovaným partnerem akademické i komerční sféry a vzrůstá také naše renomé na mezinárodní scéně.

Čtenářům tohoto sborníku přeji zajímavé čtení a České geologické službě přeji do další stovky let stále nadšené pracovníky, progresivně orientované vedení a oporu v jejím zřizovateli Ministerstvu životního prostředí.

Zdeněk Venera
ředitel České geologické služby